
TV Región Košice 

 

  

  

Materiál na 14. zasadnutie Mestského zastupiteľstva vo Svidníku 

  

Informatívna správa o možnosti vysielania regionálnej televízie TV Región 

do káblových rozvodov v meste Svidník 

 

 

 

  

Predkladá: Návrh na uznesenie: 

Ing. Ján Varga, generálny riaditeľ vo vnútri materiálu 

  

Spracoval:  

Ing. Ján Varga, generálny riaditeľ  

  

  

Stanovisko MsR zo dňa 23.augusta 2012: 

MsR tento materiál odporúča MsZ prerokovať a zobrať na vedomie. 

  

Stanovisko Komisie pre VKŠaM zo dňa 30.augusta 2012:  

 

  

 

 

 

  

Svidník, 14.augusta 2012  



NÁVRH NA UZNESENIE 
 
Mestské zastupiteľstvo vo Svidníku v zmysle §11 Zákona č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení 
v znení neskorších predpisov 
 
berie na vedomie 
 
správu o možnosti vysielania regionálnej televízie TV Región do káblových rozvodov v meste 
Svidník  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



DÔVODOVÁ SPRÁVA 
 
 

1. Zhodnotenie doterajšieho stavu. 
 
Mesto Svidník je významným mestom Východného Slovenska s medzinárodnou cestou, ktorá 
vedie do Poľskej republiky, je kultúrnym, rekreačným a športovým centrom regiónu. 
Informácie o významných podujatiach v meste, z mestského zastupiteľstva, zo školských 
aktivít a iných dôležitých udalostí pre občanov uverejňuje hlavne na svojej webovej stránke. 
V dnešnej dobe je informovanosť dôležitá, ale najlepšou reklamou pre samotné mesto a jeho 
prácu, je informovať v médiu, ktoré je bližšie k občanom a tým médiom je televízia. Mesto 
Svidník nemá vlastnú mestskú televíziu a nemôže svojich občanov informovať všetkými 
dostupnými zdrojmi. Niektoré dôležité informácie sa tak k občanom nedostanú pretože nie 
všetci majú internet. Ľudia v meste chcú vedieť, čo sa deje, aké aktivity sa pripravujú v ich 
meste, a v neposlednom rade ich zaujíma samotný región, ako v ňom ľudia žijú, čo dokázali, 
aké majú problémy a na to potrebujú dostať informácie takpovediac z prvej ruky.   
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Rozbor príčin nedostatkov. 
 
TV Región je apolitická, nestranná a vysielanie realizuje hlavne na východe Slovenska, no 
zároveň je možné sledovať vysielanie aj cez Mágio, čo znamená, že naše príspevky z miest 
a obcí Východného Slovenska môžu diváci sledovať aj na celom území Slovenska. 
Spolupráca s TV Región je devíza, ktorá prináša reklamu pre mestá, ktoré doteraz vlastnú 
televíziu nemali, no uplatnenie nachádzame aj v mestách, kde ich vlastné televízie pracujú už 
dlhšie obdobie. Jednoducho vieme  potreby mesta zrealizovať bez toho aby nato potrebovalo 
zamestnať vlastných ľudí, žiadať Radu pre Retransmisiu a Vysielanie o vysielaciu licenciu, 
a v neposlednej rade investovať nemalé finančné prostriedky do technického vybavenia, ktoré 
sa musí neustále obnovovať. To sú dôvody prečo mestá ustupujú od myšlienky mať svoju 
vlastnú televíziu, no zároveň hľadajú spôsob ako dať občanom ich miest vedieť o svojich 
aktivitách, vykonaných prácach, projektoch atď.  
TV Región vlastní licenciu na vysielanie, má odbornú spôsobilosť, profesionálny prístup. 
Vysiela 24 hodín v tzv. hodinovej slučke. To znamená, že diváci môžu sledovať televízny 
program a jeho reprízu počas celého dňa. Televízia vytvára v regióne za pomoci okresných 
miest vlastné štáby, ktoré pripravujú hlavné spravodajstvo a relácie o prírode, ľuďoch, 
mestách, kultúre, športe a iných zaujímavých podujatiach.  
 
 
 
 
 
 
 
 



3. Odôvodnenie navrhovaných opatrení a ich ekonomický dôsledok 
 
Prostredníctvom TV Región mesto Svidník získa kredit a prestíž aj mimo svojho regiónu. 
Úlohou televízie je podporovať názory občanov a starať sa o ich informovanosť. Ukážky 
dobrej praxe je nutné  propagovať a možno aj dať dobrý príklad ostatným mestám na 
Slovensku. Všetko, čo sa deje v meste a okolí, je potrebné ukázať, aby sa mohli občania mesta 
vyjadriť aj k pálčivým témam. Veľkoplošné médiá nezasahujú do malých regiónov 
a regionálna televízia má možnosť ukázať dianie resp. problémy občanov vo svojom blízkom 
okolí. Vytvorenie štábu zo Svidníka je prínosom pre rýchle spravodajstvo z regiónu, 
pravidelnú informovanosť o podujatiach mesta, občania sa dozvedia o schvaľovaní dôležitých 
bodov zo zastupiteľstva, nájdu sa v reportážach, spoznajú svoje okolie. Ekonomický dôsledok  
za jednu vyrobenú a odvysielanú minútu je 50,00 EUR + DPH. Záujem od mesta je vyrábať 
cca 15 - 20 minút týždenne. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Možnosť vysielania regionálnej televízie TV Región do káblových rozvodov 
 v meste Svidník 

  
 
TV Región – televízia východného Slovenska je jedinou televíziou na Slovensku, ktorá má 
výnimočné postavenie v Prešovskom a Košickom kraji. Je televíziou, ktorá vyhľadáva všetko 
pozitívne čo sa deje v regióne východného Slovenska, informuje o aktivitách, o veciach 
verejných, ukazuje život ľudí na východe republiky, má záujem priblížiť zaujímavosti 
z rôznych miest divákom nielen na východe, ale aj na celom Slovensku.  
TV Región navrhuje mestu Svidník zabezpečovať jeho propagáciu prostredníctvom 
televízneho štábu určeného pre potreby mesta, ktorý je vybraný z okolia mesta Svidník, takže 
pozná dokonale tento región. Mesto Svidník má možnosť sa zviditeľniť v širšom regióne ako 
je okres Svidník. TV Región vysiela na základe licencie, ktorú jej udelila Rada pre 
Retransmisiu a Vysielanie, prostredníctvom UPC direct, káblovými rozvodmi, spoločnosťou 
Antik a televíziou Magio, ktorá má celoštátny dosah. V súčasnosti rokujeme so spoločnosťou 
ASTRA o možnosti vysielania aj cez satelit. V meste Svidník sa vysielanie realizuje v  
rozšírenej analógovej ponuke káblového televízneho rozvodu. Mestu Svidník navrhujeme 
spoluprácu, prostredníctvom konkrétnych mediálnych plánov rozdelených podľa času na 
krátkodobé, stredodobé a dlhodobé. Vieme zabezpečiť a realizovať pravidelné vysielanie 
reportáži, relácií, veľkých jednorázových podujatí z mesta a okolia. Systém spolupráce 
navrhujeme tak, aby mesto Svidník plne kontrolovalo a následne aj schvaľovalo všetky 
príspevky, ktoré sú spracovavané pre mesto. Pre kvalitnú službu zo strany televízie k mestu je 
forma na základe médiaplánov najlepšou formou spolupráce. Navyše televízia v zmysle 
zákona o retransmisií a vysielaní  zodpovedá za objektívne vysielanie, neprekrúca fakty a je 
apolitická.  
Televízia je zdrojom informácií a alternatívou trávenia voľného času, no je tiež zdrojom 
zábavy a komunikácie. Je preto potrebné toto médium využívať na šírenie informácií 
občanom  a následne si ich získavať v sledovaní náučných, vzdelávacích, školských, 
zábavných, no hlavne zaujímavých reláciach zo svojho okolia. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


